
 "من المبتدي و زملائه " قرر النظريات الاجتماعية                أسئلة و أجوبة لم

 

1 
 

 قرر النظرٌات الاجتماعٌةأسئلة و أجوبة لم 

 المحاضرة الأولى

 

 لخص العلماء وظائف العلم إلى 

 أربعه أهداف /الاجابه 

 

هو عملٌة التفسٌر، أو ٌعنً العلاقة المنطقٌة بٌن الظاهرة موضوع البحث وبٌن ظاهرة أخرى أو مجموعة من الظواهر سواء 

كان هذا الربط مباشراً أو غٌر مباشر، 

 عملٌه الربط العقلً / الجواب 

 

إذا نظرنا إلى حقٌقة العلم ومضمونه نجد أن العلم ما هو إلا منهج لتسجٌل الخبرات البشرٌة والربط بٌن عناصرها على 

 .أسس

 عقلٌه/ الاجابه 

 (اجتماعٌة أو طبٌعٌة ) التً تشرح وتفسٌر كٌف تعمل ظاهرة معٌنة........تعتبر النظرٌة ما هً إلا مجموعة من الروابط  

فً حٌاتنا الٌومٌة  

 العقلٌة/ الاجابه 

 

. تمثل الأساس لكل أجزاء المعرفة الإنسانٌة، وأساس للتفسٌر الٌومً الذي ٌقوم به الفرد للظواهر الاجتماعٌة والطبٌعٌة

 النظرٌة/ الاجابه 

 

مجموعة من الافتراضات التً تهتم بالمجتمع والظواهر الاجتماعٌة هً 

 النظرٌة الاجتماعٌة/ الاجابه 

 

 .النظرٌة الاجتماعٌة الحدٌثة تقوم على أساس وجود النسق الاجتماعً

 المجتمع/ الاجابه 

 

 . هوبذل جهدا منهجٌاً كبٌراً على أساس أن المجتمع وظواهره لهما واقعهما الاجتماعً المنفصل عما عداه من الظواهر

 دوركاٌم/ الاجابه 
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 (زٌتربرج)هو تقرٌر نظري غٌر مثبت بٌنما القضٌة مثبتة ومبرهنة بالدلائل

 الفرض / الاجابه 

 

محاولة تفسٌر أو شرح علاقة الظاهرة موضوع البحث وظاهرة أو ظواهر أخرى ، 

 الوظٌفة الاساسٌه لنظرٌه ما / الاجابه 

 

ٌشٌر إلى تحدٌد أو سرد خصائص ظاهرة ما دون تفسٌر لوجودها أو تغٌرها، 

 الوصف/ الاجابه 

 

. مجموعة من الخصائص أو الممٌزات ٌفترض أنها تشٌر إلى ظاهرة معٌنة أو أن هذه تعبر عن هذه الظاهرة تعبٌرا نمطٌا

 التنمٌط/ الاجابه 

 

وتقوم على ملاحظة أقل دقة،  (أنماطا)أحٌانا باعتبارها ٌها ٌنظر إل

 النماذج / الاجابه 

 

وذلك من خلال ارتباطات  (ص)بناء على معرفة موقفه من المتغٌر  (س)أن المرء ٌمكن أن ٌعرف موقف فرد بالنسبة للمتغٌر

وعلاقات تجرٌبٌة ومشاهدات سابقة قد لوحظت بٌن المتغٌرٌن، 

 التنبؤ/ الاجابه 

 

 الأساسٌة للنظرٌة هو قدرتها تعتبر الوظٌفة

 التفسٌرٌة / الاجابه 

 

 هً أجزاء من بناء  (الوصف، والتنمٌط، والنماذج، والتنبؤ ) 

 النظرٌة / الاجابه 
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.   هً مجموعة متكاملة من العلاقات المتكاملة ذات مستوى معٌن من الصدق:عرف النظرٌه بانها 

 وٌلر/ الاجابه 

 

 

. ٌجب أن تحتوي على قضاٌا أشبه بقوانٌن تربط بٌن مفهومٌن أو متغٌرٌن أو أكثر فً الوقت نفسه:عرف النظرٌةبأنها 

 بلالوك/ الاجابه 

 

هً مجموعة من القضاٌا أو الأحكام النظرٌة :عرف النظرٌةبأنها 

 هٌج / الاجابه 

 

 (مجموعة من القضاٌا المجردة والمنطقٌة تحاول تفسٌر العلاقة بٌن الظواهر المدروسة)ٌمكن تعرٌفها بأنها

 النظرٌة/ الاجابه 

 

توضح العلاقات السببٌة هً 

 افتراضات / الاجابه

 

. عن الظاهرة، مثلا ٌمكن النظر إلى المجتمع كمجموعة من النظم المتساندة

 المفهوم / الاجابه

 

وعادة ما ٌتكون ذلك النموذج من . أن أساس أي نظرٌة هو ذلك النموذج الذي تقدمه كتفسٌر للحقٌقة الاجتماعٌة أو الطبٌعٌة

 عنصرٌن / الاجابه 
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 أسئلة وأجوبه ألمحاضرهألثانٌه

 

نظرٌة عامة تصور المجتمع باعتباره نسقا متكاملا ٌؤدي وظائفه، 

 النظرٌة البنائٌة الوظٌفٌة / الاجابه 

 

نظرٌة عامة تركز على المجتمع باعتباره نسقا دٌنامٌكا متغٌرا ٌسٌطر علٌه الصراع باستمرار، وٌقوم على التنافس 

والاستغلال 

 المدخل  الرادٌكالٌة/ الاجابه 

 

نظرٌات تهتم بالظواهر الاجتماعٌة على مستوى العلاقات بٌن الأشخاص، أي المستوى الضٌق المحدود، وٌركز على عملٌات 

 .مثل التنشئة وسلوك الدور   

 المدخل ألسلوكٌه/  الاجابه 

 

الذي ٌتركب من صٌاغة مفاهٌم معٌنة عن الظواهر، 

 نموذج ألنظرٌه/ الاجابه 

 

 (الشخصٌة، الطبقة الاجتماعٌة، التغٌر الاجتماعً )وهً عبارة عن اسم أو عنوان لمجموعة من الظواهر، مثل 

 المفاهٌم  / الاجابه 

 

 تكون مترابطة منطقٌا ونظرٌاً، وشكل تلك العلاقات قد ٌكون مسلمات أو قضاٌا أو تقارٌر، كما أن تلك العلاقات قد تكون أن

. الخ...إٌجابٌة أو سلبٌة

 العلاقات المنطقٌه بٌن المفاهٌم  /الاجابه 

 

 اختبارات الشخصٌة،ومقاٌٌس الطبقة الاجتماعٌة، ومقاٌٌس معدلات الحراك الاجتماعً الخ،

 الاجراءات / الاجابه 



 "من المبتدي و زملائه " قرر النظريات الاجتماعية                أسئلة و أجوبة لم

 

5 
 

 

على نوع الدراسة، وطبٌعة متغٌراتها، ه اختبار العلاقات التً افترض الباحث وجودها بٌن المتغٌرات، وٌتوقف اختٌار

 المنهج / الاجابه 

 

 

عن تقٌٌم النظرٌة فً ضوء معٌارٌن  (الباحث)ٌبحث المنظر

 .كفاءة ومجال ومنطق بنائها النظري(ا 

 مستوى قابلٌتها للاختبار والتنبؤ والدقة عندما تخضع للاختبار التجرٌبً (ب 

 ب+ أ  (ج 

 ب+ أ / الاجابه 

 :ٌكون للباحث عددا من البدائل الممكنة

. تأكٌد النظرٌة

.  إما شطب النظرٌة كلٌة

. إما تعدٌل نموذجها الأساسً وتنمٌة مسلمات وقضاٌا وفروض أكثر

. أو استخدام منهج جدٌد

 جمٌع ماذ كر/ الاجابه

 

،  وهً النظرٌةوٌلاحظ أنه لا نظرٌة كاملة الموضوعٌة فً علم الاجتماع. بل موجهة فكرٌا (علمٌة)لا تكون موضوعٌة

النظرٌة الأٌدٌولوجٌة مقابل العلمٌة / الاجابه 

 

فً مقابل النظرٌات الموضوعٌة التً تقول بخارجٌة الظواهر، " حدسٌة "أي التً تتبع المنهج الذي ٌدعً أن المعرفة ذاتٌة 

. لدراستها (العلمً)وأنه ٌجب تطبٌق المنهج الموضوعً 

النظرٌة الحدسٌة فً مقابل الموضوعٌة / الاجابه 

وأغلب نظرٌات علم الاجتماع هً من النوع  . تنطلق لفهم الواقع من الجزء وصولا للكل، والاستدلالٌة على العكس من ذلك

. (الاستنباطً)الاستدلالً 

النظرٌات الاستقرائٌة فً مقابل الاستدلالٌة / الاجابه 
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ٌتوقف ذلك على المستوى التحلٌلً للنظرٌة ، فالأولى تمٌل إلى تعمٌم تفسٌراتها للظواهر، فً حٌن تمٌل الأخرى للتخصٌص 

. عمٌمأكثر من الت

فً مقابل نظرٌات الوحدة الصغرى  (طوٌلة المدى )نظرٌات الوحدة الكبرى / الاجابه 

وفً علم الاجتماع تمثل . الظواهر الاجتماعٌة ، فً مقابل التً تهتم بتطور الظاهرة وتغٌرها (وجود)أي تهتم بتفسٌر بناء 

النظرٌة الوظٌفٌة  الاتجاه البنائً ، بٌنما الصراعٌة تركز على دٌنامٌكٌة المجتمع 

نظرٌات بنائٌة فً مقابل الوظٌفٌة / الاجابه

 .الوظٌفً –البنائً –ابرز علماء النمط العضوي 

 دوركاٌم (أ 

 توٌنٌز (ب 

 ب+ أ / الاجابه 

 

هو الاتجاه المعاصر للاتجاه العضوي السابق والذي كان الخطوة الأولى فً هذا النوع من الدراسة، وٌركز هذا الاتجاه 

 (المجتمع )الحدٌث على أسلوب ٌعرض النسق الاجتماعً

 البنائً الوظٌفً / الاجابه 

 

 ل تظهر دراسة الصراع الكلاسٌكٌة فً اعما

 كارل ماركس /الاجابه 

 

استخدم المنهج الجدلً المادي لتحلٌل تارٌخ الصراع البشري مع بعضهم البعض من ناحٌة وصراعهم مع الطبٌعة من ناحٌة 

. اخرى

 كارل ماركس /الاجابه 

 

أبرز علماء الصراعٌة الحدٌثة 

رالف داهرندورف 

كلوٌس كوزر 

. وراٌت مٌلز

 جمٌع ماذكر/ الاجابه
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ٌحلل وٌفهم المجتمع عند مستوى الوحدات الصغرى والعلاقات الشخصٌة المتبادلة، وتعتمد فً تفسٌرها على الاستقراء أكثر 

. وٌظهر هذا النمط فً أعمال جورج مٌد وبلومر وغٌرهم. من الاستدلال

 النمط السلوكً الاجتماعً / الاجابه 

 

 

 

 

 أسئلةو أجوبهالمحاضرةالثالثة

 

التفكٌر الاجتماعً القدٌم وإن تناولت الموضوعات نفسها التً تتناولها النظرٌات الاجتماعٌة، فإن منهجها فً الوصول إلى 

أحكامها لم ٌكن ٌستند إلى 

 الأساس المنهجً / الاجابه 

 

 ماهً أسباب عدم منهجٌه العلوم الاجتماعٌةالقدٌمة

 المشاهدة المنظمة إلىأن هذه الآراء لم تستند 

 أن هذه الآراء اصطبغت بطابع تقوٌمً

 جمٌع ماذكر 

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

ظهر الاهتمام بالمشكلات التً تناولتها النظرٌات الاجتماعٌة ، مما أدى الى تزاٌد عدد الدراسات التً تناولت هذه المشكلات 

 .منذ(م17)و  (م16)فً القرنٌن

 عصر النهضة/ الاجابه 

 

  هما  أساسٌنم إلى17م16استندت الدراسات التً تناولت الظواهر الاجتماعٌة فً هذه الفترة 

 الأساس النقدي والأساس الاٌجابً / الاجابه 

 

 المشاهدات العارضة أو الآراء الشائعة أو المقٌدة إلىٌتمثل فً رفض التسلٌم بالأحكام التً تتناول ظواهر المجتمع استنادا 

. (الذاتٌة  )بالأحكام التقوٌمٌة 
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 الأساس النقدي / الاجابه 

 

ٌتمثل فً استناد الباحثٌن فً دراستهم للظواهر الاجتماعٌة الى قدر من الموضوعٌة والبعد عن الأحكام التقوٌمٌة ودراسة 

هذه الظواهر كما هً كائنة بالفعل ولٌس كما ٌنبغً أن تكون 

 الاساس الاٌجابً / الاجابه 

 

: وهما   (م18)و  (م17)لهما دلالتهما فً الأصول الفكرٌة لعلم الاجتماع، وذلك خلال القرنٌن وطرءا على الفكر الإنسانً 

 ظهور الفٌزٌاء الاجتماعً (ب 

 عوامل التغٌر الاجتماعً والثقافً (ج 

 ج+ ب / الاجابه 

وكان . وهً حركة حاولت إقامة العلوم الاجتماعٌة على الأسس المٌكانٌكٌة والكمٌة نفسها التً تستند الٌها مٌكانٌكا نٌوتن

المبرر لهذه الحركة هو الاعتقاد بان القٌاس وحده هو الذي ٌكشف عن القضاٌا الصادقة 

 ظهور الفٌزٌاء الاجتماعً / الاجابه 

 

 قسم علم الاجتماع إلى قسمٌن هما الاستاتٌكا والدٌنامٌكٌةالاجتماعٌة هو 

 اوجست كونت / الاحابه 

 

 . للعالم  القانونسوسٌولوجٌةالتً تعد أول دراسة منظمة فً «  روح القوانٌن » دراسة  

 مونتسكٌو/ الاحابه 

 

  معن الفلسفة الوضعٌة، حٌث اكتسب علم الاجتماع اسمه كعل (م1858-1798)عامظهرت فً هذه الفترة المجلدات الستة 

.  والتً كتبها العالم مستقل ومحدد

 اوجست كونت / الاحابه 

 

ظهرت النظرٌات المتكاملة عند 

 سروكٌن (ب 

 سبنسر (ج 

 ج+ ب / الاجابه
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. الخ... التً تفسر الظواهر الاجتماعٌة بردها الى عوامل وظروف غٌر اجتماعٌة كالعوامل الجغرافٌة أو البٌولوجٌة  

 النظرٌات الردٌئة/ الاجابه 

 

التً استندت الى الأهداف العلمٌة نفسها ولكنها أقامت التفسٌر للظواهر الاجتماعٌة على أنها نتاج لمتغٌرات وعملٌات 

  أن نمطا واحدا من العملٌات والصور الاجتماعٌة ٌمكن أن ٌستند إلٌهاارأووقد . اجتماعٌة

 النظرٌات الأحادٌة/ الاجابه 

 

 

ٌمكن تحدٌد الصور الأساسٌة التالٌة للنظرٌات الاجتماعٌة 

 نظرٌات اختزالٌة ومن أمثلة هذه النظرٌات نظرٌة هربرت سبنسر فً حركة التطور الاجتماعً - 

ونظرٌة دوركاٌم فً العقل الجمعً . نظرٌة ماركس فً نمط الإنتاج الاقتصادي والوضع الطبقً: نظرٌات أحادٌة ومن أمثلتها- 

 .ونظرٌة جمبلوفتش فً الصراع

نظرٌات تعكس تسلسل العملٌات الاجتماعٌة فً المجتمع أمثلتها نظرٌة تادنر التً تحدد المسار الزمنً المتتابع للظاهرة - 

ومن أمثلتها رأي بارسونز فً تتابع تلك  (التلاؤم– المحاكاة – المعارضة – الاختراع  ): الاجتماعٌة فً ضوء العملٌات التالٌة

 الاتصال، والصراع، والتلاؤم والتمثٌل)العملٌات بمقتضى 

 جمٌع ما ذكر - 

 جمٌع ماذكر/ الجواب 

 

 

 أسئلة و أجوبةالمحاضرةالرابعة

 

من أي  (الطبٌعة = التجرٌدي  )والمٌتافٌزٌقً  (الدٌنً)منهجٌة تحلٌلٌة تقوم على استبعاد لأنماط الفكر والتحلٌل اللاهوتً 

وقد كانت ممهّداتها مع المفكّر . مقترحة بدٌلا عنهما الإنسان الذي بات ٌتمتع بقٌمة مركزٌة فً الكون. تحلٌل اجتماعً

". أوجست كونت"قبل أن تتّخذ طابعها المتكامل كنسق فكري مع تلمٌذه " سان سٌمون"الفرنسً 

 المقاربةالوضعٌة/ الاجابه 

 

ٌؤكد سان سٌمون على استعمال أدوات المعرفة الوضعٌة والعمل على القضاء على الهوة الفاصلة بٌن البعد النظري والبعد 

 .وهذا هو فكره وجوهر التطبٌقً للوصول إلى وحدة المعرفة،

 النظرٌة الوضعٌة/ الاجابه 
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من خلال " النظام الصناعً "  ٌتمثل فً كتابه  عند سان سٌمون المضمون الجدٌد

  . التأكٌد على سعٌه إلى تكوٌن مجتمع حر (أ 

  . التأكٌد على نشر المبادئ والقٌم التً ستكون أرضٌة النظام الجدٌد (ب 

 ب+ أ / الاجابه 

 

 : هً" سان سٌمون"العناصر الأساسٌة التً اعتمدتها المقاربة الوضعٌة مع 

 .تحٌٌد الدٌن والفكر اللاهوتً عن كل مشاركة فً الحٌاة العملٌة

وضع أسس مشروع علمً وفكري ومعرفً ٌقوم على مبدأٌن أساسٌن  

 . مبدأ العلمٌة ؛ فلا تعامل بعد الآن مع الظواهر والأشٌاء إلا من منظور علمً

 مبدأ العلمنة وفٌه تحٌٌد صرٌح للدٌن 

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

أقدم المداخل فً النظرٌة الاجتماعٌة 

 المدخل العضوي/ الاجابه 

 

وذلك بعد الأحداث التً عصفت  (م20)وبداٌة القرن  (م19)طرأت على المجتمعات الأوربٌة وقد ظهرت فً أواخر القرن

ومن تلك الأحداث البارزة . بالمجتمعات الأوربٌة فً القرن الثامن عشر المٌلادي وما قبله 

 الثورةالفرنسٌة

 الثورةالفكرٌة

 الثورةالصناعٌة

 الثورةالدٌنٌة

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

. التً ألقت الضوء على ظروف المعٌشٌة وضرورة استخدام التكنولوجٌا فً المجال الزراعً لتحسٌن الظروف المعٌشٌةهً 

 الثورةالصناعٌة/ الاجابه 
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التً رفعت شعارات بالمساواة والعدالة الاجتماعٌة وعملت على إلغاء الملكٌة المطلقة، والامتٌازات الإقطاعٌة للطبقة 

الارستقراطٌة، والنفوذ الدٌنً الكاثولٌكً 

 الثورةالفرنسٌة/ الاجابه 

 

التً خرجت على الكنٌسة ورجال الدٌن الذٌن مارسوا القهر والتسلط الفكري وأقاموا محاكم التفتٌش لإعدام كل من ٌخرج من 

. المفكرٌن والعلماء على أفكار الكنٌسة وتفسٌرات رجال الدٌن للكون والحٌاة

 الثورهالفرنسٌه/ الاجابه 

 النظرٌة الاجتماعٌة ببعض الأفكار مثل  هذه الثورة الفكرٌة تأثرت

تلك الفلسفة التً قامت بالدفاع عن العقلانٌة ومبادئها كوسائل لتأسٌس النظام الشرعً للأخلاق والمعرفة : فلسفة عصر التنوٌر

بدلا عن الدٌن  

والتً سٌطرت على تفكٌر كثٌر من علماء الاجتماع الأوائل ، الذٌن كانوا ٌتصورون أن الإنسان " دارون"النزعة التطورٌة

. والمجتمع ٌتقدمان عبر خطوات محددة للتطور تنتهً إلى أعقد المراحل وأكملها

. البرجماتٌةفً نشأتها بالنزعة الطبٌعٌة العضوٌة والعقلانٌة والفلسفة تأثرت النظرٌة الاجتماعٌة

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

ٌعتبر مثالا واضحا للتفسٌر الآلً فً النظرٌة  وبالغات الأوربٌة  Sociology" علم الاجتماع" أول من صاغ مصطلح 

 .العضوٌة

 اوجست كونت / الاحابه 

 

ٌرى أن الثورة لٌست وسٌلة لبناء المجتمع، بل انهٌار خُلقًُ 

 اوجست كونت / الاجابه 

 

 -:قانون المراحل الثلاث - أدرك كونت أن عملٌة التطور تتحقق فً ثلاثة أطوار كبرى

. التً تتمٌز بتقصً الأسباب الغٌبٌة خلال قوى خارقة للطبٌعة: المرحلة الغٌبٌة

. وتتمٌز بالفكر المجرد والبحث عن العلل المجردة: المرحلة المٌتافٌزٌقٌة

وتتمٌز بنمو المعرفة النسبٌة، ودراسة القوانٌن التً تحكم الظواهر : (العلمٌة)المرحلة الوضعٌة

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

 إلى (المجتمع)قسم كونت النسق الاجتماعً
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 جزئٌن/الاجابه 

 

 : عند كونت ٌتضمن النسق الاجتماعً ثلاثة أنماط أساسٌة كبرى من الغرائز

.  (الغرٌزة الجنسٌة والحاجات المادٌة )غرائز المحافظة على النوع

. (العسكرٌة والتصنٌع)غرائز تحسٌن الأوضاع

. وتقع وسطا بٌن غرائز المحافظة والتقدم وغرائز الغرور والتفاخر.(الترابط والاحترام والحب الشامل ): الغرائز الاجتماعٌة 

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

 : هو السوسٌولوجً (الخٌال)افتراض نوعا من الٌوتوبٌا 

 اوجست كونت / الاجابه 

 

 

  أنكونت رأى

الكون نظاما تحكمه قوانٌن طبٌعٌة 

ان هذه القوانٌن تظهر بصورة جلٌة فً المجتمع فً شكل العلاقات المتبادلة بٌن الغرائز الإنسانٌة والفكر أو القٌم الاجتماعٌة 

 ىالسائدة، وذلك فً سٌاق بناء المجتمع الاستاتٌكٌوالدٌنامٌك

فً مجموعة منخلال ثلاث أطوار من تطور الفكر نحو المرحلة الوضعٌة وهً المحلة (المجتمع )ٌتطور النسق الاجتماعً

.     المتكاملة أخلاقٌا

مهمة علم الاجتماع بصفته علما وضعٌا هً دراسة هذا النسق ووصفه وصفا تفصٌلٌا ٌساهم فً إٌجاد الحل العلمً للمشكلات 

. الاجتماعٌة

 جمٌع ماذكر/ الاجابه 

 

 أسئلةو أجوبه المحاضرة الخامسة

 

على نقٌض النزعات العضوٌة المتطرفة فً التفسٌر الطبٌعً والمٌكانٌكً للمجتمع أكد دوركاٌموتونٌز على أهمٌة البعد 

المعٌاري أو البعد الاجتماعً فً تفسٌر المجتمع كنسق اجتماعً، 

دوركاٌم  (أ 

وتونٌز  (ب 
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 ب+ أ / الاجابه 

 

والتماسك الاجتماعً،  (الضمٌر الجمعً)اهتم بفكرة الإرادة العامة

 دوركاٌم/ الاجابه 

 

خاصٌة من خصائص المجتمعات التقلٌدٌة التً ٌتضاءل فٌها تقسٌم العمل، وتمارِس فٌها المعاٌٌر الاجتماعٌة قوة ضاغطة 

على الأفراد 

 التماسك الآلً / الاجابه 

 

تتمٌز بتعقد نظام تقسٌم العمل، وشٌوع علاقات تقوم على التعاقد وانخفاض مستوٌات التكامل وندرة مظاهر التماسك 

خاصٌة المجتمعات الحضرٌة والصناعٌة الأكثر تقدما .والتضامن

 التماسك العضوي / الاجابه 

 

 

 كلما زاد عدد السكان وارتفعت الكثافة الاجتماعٌة، ترتب على ذلك زٌادة فً تقسٌم العمل، وضعف التماسك افترض انه 

الاجتماعً 

 دوركاٌم/ الاجابه 

 

أن التماسك الاجتماعً ٌعتمد على تقسٌم العمل فً المجتمع افترض 

 دوركاٌم/ الاجابه 

 

 (الضمٌر الجمعً )تعتمد القوة الاجتماعٌة على العقل الجمعً

 دوركاٌم/ الاجابه 

 

ٌرى أن المجتمع وحدة عضوٌة معٌارٌة تمثل الحاجات الأساسٌة للمجتمع، 

 دوركاٌم/ الاجابه 

 

أشهر مؤلفات " قواعد المنهج فً علم الاجتماع " ٌعد كتاب 
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 دوركاٌم/ الاجابه 

 

مرتبط بمصالح الذات هو  الانتحار ال

 الانتحار الانانً / الاجابه 

 

فٌنشأ نتٌجة شٌوع مظاهر التفكك الاجتماعً وخاصة أوقات الأزمات الاقتصادٌة عندما تتسع الهوة بٌن التطلعات والواقع 

اتساعا كبٌرا 

 (المعٌاري)الانتحار الأنومً / الاجابه 

 

  مع كل من  فً الإٌمان بالصٌغة العضوٌة والتطورٌةدوركاٌمٌتفق مع

 أوجست كونت (ج 

 سبنسر (د 

 د+ ج / الاجابه 

 

 : وهو المدخل ٌمثل جوهر علم الاجتماع وهو المساهمة الهامة والكبرى والباقٌة لدوركاٌم فً علم الاجتماع

المعٌاري  

العضوي  

التطوري 

 جمٌع ما ذكر / الاجابه

 السادسةالمحاضرة 

 

 الاتجاهات رواجاً فً علم الاجتماع فً خلال الخمسٌن أكثر فً النظرٌة الاجتماعٌة ٌمثل ................................الاتجاه 

 عاما الأخٌرة 

 البنائً الوظٌفً/ الإجابة 

 

  هو المصدر الأساسً لذلك ................. اعتبار علم للبنائٌة الوظٌفٌةإلىٌمٌل كثٌر من علماء الاجتماع الذٌن ٌروجون 

 الاتجاه

 الانثروبولوجٌا/ الجواب 
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للاتجاه فالواقع أن الاتجاه الوظٌفً ٌعتمد على المسلمات الأساسٌة  ٌعارضون هذا الاتجاه ،  هناك علماء اجتماع آخرٌنأنإلا 

 ؟الذي كان سائدا فً النظرٌات الاجتماعٌة الأولى فً علم الاجتماع................. 

 العضوي/ الجواب 

 والتً تدور حول فكرة تكامل الأجزاء فً كلٍ  واحد، والاعتماد المتبادل ...................المسلّمة الأساسٌة التً تعتمد علٌها 

  ؟بٌن العناصر المختلفة للمجتمع

 البنائٌة العضوٌة/ الجواب

 

المؤسسٌن الحقٌقٌٌن للوظٌفٌة هم علماء الاجتماع الأوائل من الوضعٌٌن العضوٌٌن وتعتمد الوظٌفٌة بصفة أساسٌة على 

أن كل شًء ٌمكن أن ٌنظر إلٌة باعتباره نسقا أو كلا متكاملا ٌتكون من  )وهً الفكرة التً مؤداها ،  ...........  النسق فكرة

 (أجزاء مثل الكائن الحً

 العضوي/ الجواب 

 

  ؟ أفكار أو مسلمات رئٌسٌة محورٌة.................ٌمكن القول بصفة عامة أن الاتجاه الوظٌفً ٌعتمد 

 ستة/ الجواب 

 

 أي شًء سواء كان كائنا حٌا أو اجتماعٌا ، فردا كان أو جماعة صغٌرة إلىٌمكن النظر : المسلمة الأولى للنظرٌة الوظٌفٌة 

 وهذا النسق ٌتألف من عدد من الأجزاء . أو تنظٌما رسمٌا أو مجتمعا أو حتى العالم بأسره على أنه نسق أو نظام

....................... 

 المترابطة/ الجواب 

 

 ؟ ..سوفه لا فإن إلكل نسق احتٌاجاته الأساسٌة لابد من الوفاء بها و: المسلمة الثانٌة للنظرٌة الوظٌفٌة 

 ٌفنى أو ٌتغٌر جوهرٌاً / الجواب 

 

ولكً ٌتحقق ذلك فلابد أن تلبً أجزاؤه ...............لابد أن ٌكون النسق دائما فً حالة : المسلمة الثالثة للنظرٌة الوظٌفٌة 

  ؟المختلفة احتٌاجاته

 توازن/ الجواب 

 

وقد ق ، أي ٌسهم فً تحقٌق توازن النس .............. كل جزء من أجزاء النسق قد ٌكون: المسلمة الرابعة للنظرٌة الوظٌفٌة 

 ؟أي عدٌم الفائدة .......................  أي ٌقلل من توازن النسق وقد ٌكون غٌر ................ ٌكون ضاراً 
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 وظٌفٌاً / الجواب 

 

 ؟ ........ٌمكن تحقٌق كل حاجة من حاجات النسق بواسطة عدة: المسلمة الخامسة للنظرٌة الوظٌفٌة 

 متغٌرات أو بدائل: الجواب 

 

 أن تكون الأنشطة أو النماذجالسلوكٌة حٌث ٌجب............ تتمحور حول وحدة : المسلمة السادسة للنظرٌة الوظٌفٌة 

لا ٌحاول أن ٌشرح كٌف ترعى أسرة معٌنة أطفالها ولكنه ٌهتم بكٌفٌة تحقٌق الأسرة بوصفها نسقا اجتماعٌا  ، حٌث متكررة

 التحلٌل/ الجواب 

 

 ، هو الكشف عن كٌفٌة إسهام أجزاء النسق فً تحقٌق النسق ككل لاستمرارٌته أو الإضرار بهذه الاستمرارٌة

 الوظٌفٌة ؟............................. 

 هدف/ الجواب 

    وعلى ذلك فان  ،التدرج الاجتماعً هو عبارة عن ترتٌب للمجموعات أو الأفراد فً درجات أو رتب ذات مكانات مختلفة

 أداء المجتمع لوظائفه ..........................نظام التدرج 

 ٌسهم فً/ الجواب 

 

تزوٌد الأطفال باحتٌاجاتهم . 3. تنظٌم السلوك الجنسً. 2. المحافظة على النوع. 1:  بالنسبة للمجتمع هً............وظائف 

تقوم بإشباع حاجات كل      حٌث .المحافظة على التراث الثقافً ونقله من جٌل الى جٌل. 4.الجسمٌة والاقتصادٌة والنفسٌة

  ؟من الفرد والمجتمع، أي أنها وظٌفٌة بالنسبة للاثنٌن

 الأسرة / الجواب 

 

  ؟ للمجتمع..................على التصور – كما ٌؤكد كثٌر من العلماء – ٌستند التحلٌل الوظٌفً 

 العضوي/ الجواب 

 دراسة إلىستخدم  للإشارة ما ي) و  ( الإسهام الذي تقدمه الجماعة الى أعضائها)و  ( الإسهام الذي ٌقدمه الجزء للكل)

 ؟:فً النظرٌة الوظٌفٌة تعنً كلمة  (الظواهر الاجتماعٌة باعتبارها عملٌات

 وظٌفة/ الجواب 

 بالمقارنة بالنسق عند تحلٌل ...............من أهم الأفكار فً النظرٌة الوظٌفٌة هً أن العملٌات أو الأجزاء ذات أهمٌة 

  ؟المجتمع

 ثانوٌة/ الجواب 
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 ؟..............  ، و تأثر فكرٌاً بـ (كالمجتمع) على تحلٌل أنساق كبٌرة ونن ٌركزمم (بارسنز  )العالم 

 الفرنسً إمٌل دور كاٌم

 النمساوي فروٌد

 الإٌطالً بارٌتو

 الألمانً ماكس فٌبر

 جمٌع ما ذكر

 

لدراسات ........ تلك المفاهٌم هً الإطار  ( " توجٌهات الفاعلٌن" ،  " الفاعل  " ،  " الموقف  " ،  " الفعل الاجتماعً) " 

 بارسونز ؟

 النظري/ الجواب 

 

حٌن ٌوجد الفاعل فً موقف ما وٌكون علٌه أن ٌقوم فٌه بفعل معٌن فإن هناك ما ٌحدد اختٌاره لنوعٌة ذلك : حسب باسونز 

 ؟......................  بـالفعل وهذه المحددات هً ما اسماها بارسونز

 التوجٌهات/ الجواب 

 

 الى تلك الجوانب من توجٌهات الفاعل نحو موقفه والتً ترتبط بالإشباع أو الحرمان الفعلٌٌنأو ...............تشٌر التوجٌهات 

  ، الممكنٌن لاحتٌاجات الفاعل

 الدافعٌة/ الجواب 

 

تتضمن تحدٌد مكان الموضوع الذي نتعامل معه فً عالم موضوعات الفاعل وتحدٌد خصائصه تنتمً للتوجٌهات الدافعٌة و 

 ؟.... ت ، ألا و هً التوجٌهات ووظائفه الفعلٌة الممكنة وتماٌزه عن غٌره من الموضوعا

 المعرفٌة/ الجواب 

 

وتتضمن مختلف العملٌات التً ٌوزع بواسطتها الفاعل طاقته على مختلف الأعمال فٌما النوع الثانً من التوجٌهات الدافعٌة 

 ؟......  و هً التوجٌهات .ٌتعلق بمختلف الموضوعات ذات الدلالة الانفعالٌة فً محاولته زٌادة الإشباع

 الانفعالٌة /  الجواب 

 ؟ ............ وتتضمن الالتزام بمعاٌٌر معٌنة ثبت صدقها:  التوجٌهات المعرفٌة:  من أنواع التوجٌهات القٌمٌة 

 معرفٌاً / الجواب 
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 .وتتضمن الالتزام بمعاٌٌر معٌنة ثبت بواسطتها ملائمة أفعال معٌنة لموضوع ما انفعالٌاالنوع الثانً من التوجٌهات القٌمٌة ، 

 ؟.................. و هً التوجٌهات 

 التقدٌرٌة/ الجواب 

 

وتتضمن الالتزام بمعاٌٌر معٌنة تحددت صلاحٌتها ................ التوجٌهات الأخلاقٌة تنتمً حسب تقسٌمها إلى التوجٌهات 

 مجتمع ؟على أساس نتائج الأفعال بالنسبة لل

 القٌمٌة/ الجواب 

 

 تكوٌن نظرٌة بنائٌة وظٌفٌة عن المجتمع، وهً التً ٌرى ان أي نسق ٌتكون منها فهً تدخل فً " باسونز " محاولة عند 

 : ، ألا و هً تكوٌن أنواع من الأنساق

 النسق الاجتماعً

 نسق الشخصٌة

 النسق الثقافً

 جمٌع ما ذكر

 حمٌع ما ذكر/ الجواب 

 ٌحتل كل منهم مركزا أو مكانة متماٌزة عن الأخرى وٌؤدي دورا متماٌزاً، فهو أكثرعبارة عن فاعِلٌَن أو " بارسونز " حسب 

عبارة عن نمط منظم بحكم علاقات الأعضاءوٌصف حقوقهم وواجباتهم تجاه بعضهم البعض 

 النسق الاجتماعً/ الجواب 

 

سلوك الفاعل فً علاقته مع آخرٌن اذا ما نظرنا الى هذا السلوك فً سٌاق أهمٌته الوظٌفٌة ) : وٌعرّف بارسونز الدور بانه

  ؟نسق علاقة اجتماعٌة معٌنة.   فتشٌر الى موقع الفاعل فً .............  أما  (للنسق الاجتماعً

 المكانة/ الجواب 

 

حسب العالم بارسونز  ( انساق التوجٌهات القٌمٌة)و  (  انساق الرموز التعبٌرٌة مثل الفن) و  (انساق الأفكار أو المعتقدات ) 

 ؟..... تتبع 

 النسق الثقافً/ الجواب 

 

 

برِزُ البناء الاجتماعً أو الأنساق الفرعٌة التً ٌتكون منها البناء  وتتكون . عددا من الوظائف الأساسٌة الهامة  (المنظمات )ٌُ

 ؟ ....... هذه الوظائف من
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التكامل 

نمط المحافظة 

التكٌف 

تحقٌق الهدف 

 جمٌع ما ذكر/ الجواب 

 

  ؟ مع البٌئة الطبٌعٌة وٌهٌئ الوسائل الاقتصادٌة الضرورٌة لحٌاة أعضائه.........أن أي نسق لابد أن " بارسونز " ذكر 

 ٌتكٌف/ الجواب 

 

 السابعةالمحاضرة 

إلا أن كلٌهما ٌبدا من البنائٌة الوظٌفٌة ،  على الرغم من الاختلافات بٌن تالكوتبارسونز وروبرت مٌرتون فً تفاصٌل النظرٌة

 من قبلهم ؟........... ه نفس المسلمات النظرٌة الأٌدٌولوجٌة التً بدأ بها كل أصحاب الاتجاه الوظٌفً وأصحاب الاتجا

 العضوي/ الجواب 

 

أن البناء الاجتماعً فً حالة ثبات وتوازن وأن هناك تكاملا بٌن عناصر هذا البناء، وأن هناك : وأهم هذه المسلمات 

 عاما بٌن أعضاء المجتمع على قٌم معٌنة ..........

 إجماعاً / الجواب 

 

الطرف الأول ٌتمثل فً مجموعة : التً تقع بٌن طرفٌن ...............رأى مٌرتون أن النظرٌة فً علم الاجتماع ٌجب أن تكون

 ؟الافتراضات العلمٌة البسٌطة والطرف الثانً ٌتمثل فً النظرٌات الشاملة الموحدة

 متوسطة المدى/ الجواب 

 

تتناول أساسا جوانب معٌنة من الظواهر الاجتماعٌة، ولٌست الظواهر فً عمومٌتها : هذه النظرٌة " مٌرتون " حسب العالم 

 متوسطة المدى/ الجواب 

 

وصاغ . وقد استمد مٌرتون مسلماته الأساسٌة عن الوظٌفٌة من علماء الأنثروبولوجٌا وبخاصة رادكلٌف براون ومالٌنوفسكً

  ؟م1949 الذي نشر عام ........................نظرٌته الوظٌفٌة من أهم مؤلفاته 

النظرٌة الاجتماعٌة والبناء الاجتماعً / الجواب 
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الإجراءات البٌولوجٌة الاجتماعٌة التً تساعد على الإبقاء على النسق وعلى »  بمعنى ............استخدم مٌرتون كلمة 

  ؟تكٌفه أو توافقه وهذه الإجراءات قابلة للملاحظة

 وظٌفة/ الجواب 

 

انتقد مٌرتون غٌره من أصحاب الاتجاه الوظٌفً، وخاصة رادكلٌف براون على أساس ان الافتراضات التً ترتكز علٌها 

 ؟..............  شدٌدة نظرٌتهم

 العمومٌة/ الجواب 

  ؟ فروض أساسٌة بدٌلة......... هذه الافتراضات غٌر صحٌحة ولذلك فانه أقام نظرٌته على أنورأى مٌرتون

 ثلاثة/ الجواب 

" أنه قدّم مفاهٌم مهمة كـ: أولا:  أن مٌرتون قد أضاف الى التحلٌل الوظٌفً إضافتٌن رئٌسٌتٌنهما....................ٌرى 

ز بٌن نوعٌن من الوظٌفة الاجتماعٌة: ثانٌاالمعوقات الوظٌفٌة، أو الأضرار الوظٌفٌة ٌّ والوظٌفة  .الوظٌفة الظاهرة: أنه م

  ؟الكامنة

 مارتندل/ الجواب 

 

 

هً تلك النتائج الموضوعٌة التً ٌمكن ملاحظتها والتً تسهم فً الحفاظ على النسق والتً ٌقصدها : حسب مٌرتون 

فهً التً لم تكن مقصودة : أما الوظٌفة الكامنة ، المشاركون فً النشاط

 الوظٌفة الظاهرة/ الجواب 

 

 و وٌرى مارتندٌل أن من أهم نماذج التحلٌل الوظٌفً عند روبرت مٌرتون تتمثل فً دراسته عن البناء الاجتماعً

 ؟.................. 

 اللامعٌارٌة/ الجواب 

 

أن الأبنٌة الاجتماعٌة والثقافٌة تصوغ صفة المشروعٌة على أهداف ): بمسلمة هً التالٌة (نظرٌته ) دراسته............بدأ 

  ؟معٌنة، وعلاوة على ذلك تحدد أسالٌب معٌنة مقبولة اجتماعٌا لتحقٌق تلك الأهداف

 مٌرتون/ الجواب 
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هناك درجة من التناسب بٌن هدف تحقٌق النجاح وبٌن الفرص المشروعة للنجاح بحٌث أنه إذا لم ٌكن :  حسب مٌرتون 

 لم ٌتحقق ذلك فإن الوظٌفة فإذاٌحصل الأفراد على الإشباع الضروري الذي ٌساعد على تحقٌق النسق الاجتماعً لوظائفه

 ؟......  تصاب بالخلل و تحدث الاجتماعٌة

 المعوقات الوظٌفٌة/ الجواب 

 )قدّم مٌرتون تصنٌفا لأنماط استجابات الأفراد أو تكٌفهم لذلك والتفاوت أو الانفصام بٌن الأهداف المرغوبة والمحددة ثقافٌا

  أنماط لتكٌف الأفراد فً المجتمع..................وقد قرر أن هناك . وبٌن الأسالٌب المتاحة لتحقٌق هذه الأهداف (أي النجاح

 ؟

 5/ الجواب 

 

ٌحدث هذا النمط من التكٌف حٌن ٌتقبل الأفراد الأهداف الثقافٌة وٌمتثلون لها وفً نفس الوقت ٌتقبلون الأسالٌب التً ٌحددها 

 ؟...  و هو نمط النظام الاجتماعً بوصفها أسالٌب مشروعة لتحقٌق هذه الأهداف

 الامتثال/ الجواب 

 

أن نسبة كبٌرة من الناس فً المجتمع تتقبل أهدافالنجاحولكنها تجد فرص تحقٌق تلك الأهداف مغلقة أمامهم لان توزٌع هذه 

وفً هذه الحالة ٌرفضون أسالٌب مشروعة لتحقٌق هذا الهدف وٌسود هذا النوع من التكٌف لدى . الفرص غٌر متكافئ

  ؟الانحـرافً اهم انماط التكٌف  و ٌرى مٌرتون أنه.الطبقات العاملة

 الابتداع / الجواب 

 

ٌتمثل هذا النمط من التكٌف فً التخلً عن الأهداف الثقافٌة للنجاح الفردي وتحقٌق الثروةأو التقلٌل من مستوى طموح الفرد 

حتى ٌصل الى درجة منخفضة ٌمكن معها إشباع هذا الطموح، وفً نفس الوقت ٌظل الفرد ملتزما بطرٌقة شبه قهرٌة 

 ؟.........  ، و هو نمط بالأسالٌب المشروعة لتحقٌق الأهداف

 الطقوسٌة/ الجواب 

 

ٌعٌش فً المجتمع، ولكنه لا ٌكون جزءا منه، بمعنى انه لا ٌشارك فً الاتفاق الجماعً حٌث والفرد الذي ٌلجأ إلى هذا النمط  

  ألا و هو  ؟ ٌتخلى عن كل الأهداف والأسالٌب التً ٌحددها النسقو. على القٌم المجتمعٌة

 الانسحابٌة/ الجواب 

 

كل الأهداف الثقافٌة للنجاح والالتزام  (ولٌس مجرد رفض كما هو الحال فً النمط السابق )ٌتسم هذا النمط من التكٌف بإدانة 

 استبدال البناء الاجتماعً القائم ببناء أخر ٌضم معاٌٌر إلىٌتسم بالرفض الإٌجابً والسعً  ، و بالأسالٌب النظامٌة لتحقٌقها

  ؟ثقافٌة مختلفة للنجاح وفرصا أخرى لتحقٌقه

 التمرد/ الجواب 

 



 "من المبتدي و زملائه " قرر النظريات الاجتماعية                أسئلة و أجوبة لم

 

22 
 

ودعا أٌضا الى التحلٌل الجزئً للظاهرات الاجتماعٌة ، ..................  من خلال تحلٌل مٌرتون الاجتماعً استبعد البعد 

باستخدام النظرٌات متوسطة المدى بدلا من التحلٌل الشمولً للمجتمع 

 التارٌخً/ الجواب 

 

 للمجتمع الأمرٌكً وٌختلف عن بارسونز وغٌره من الوظٌفٌٌن فً أنه لم ٌتبنَّ بشكل ...................مٌرتون كان الى حد ما 

أدرك وجود تناقضات فً النسق الاجتماعً الأمرٌكً ع ، و مٌرتونمطلق فكرة وجود الاتفاق الجمعً فً المجتم

 ناقداً / الجواب 

وصف الواقع الأمرٌكً ونقد بعض جوانبه الثقافٌة دون ان ٌمس جوهر  ، و اقتصاره على بالمجتمع القائمتسلٌم مٌرتون

 مٌرتون ؟.................  ، أدى إلى لطرح البدٌل وتغٌٌر جذري فً المجتمع و عدم استمراره .العلاقات فٌه

 نقد/ الجواب 

 

 :من أهم أعلام النظرٌة البنائٌة الوظٌفٌة 

 مٌرتون/ أ 

 بارسونز/ ج 

 كلاهما صحٌح (ج  )وَ  (أ  )/ الجواب 

 

 

 الثامنةالمحاضرة 

 تمثل الكفاح من أجل الحصول على منابع الحاجات ..................تنظر نظرٌة الصراع الى المجتمع كنسق من جماعات 

  ؟والعوامل القابعة وراء هذا الصراع تتضمن مشاكل التنظٌم الاجتماعً نفسه. المادٌة الأساسٌة

 متصارعة/ الجواب 

 

 وكل منهما تطور فً نفس الوقت ، مثل النظرٌة .....................ما  إأما طبٌعً و: هذا النموذج ٌتخذ نمطٌن فً التفسٌر 

 .العضوٌة، ونشأ ونما الى حد كبٌر فً ظل فلسفة تقالٌد عصر التنوٌر

 اجتماعً/ الجواب 

 

 للمشاكل الاجتماعٌة كما ٌراها هؤلاء ..............أصبحتالنظرٌة الاجتماعٌة عندهم عبارة عن مفكري نظرٌة الصراع 

المفكرون 

 ردة فعل/ الجواب 



 "من المبتدي و زملائه " قرر النظريات الاجتماعية                أسئلة و أجوبة لم

 

23 
 

 

معٌنة نظرٌة الصراع سنجد أنها تشمل مفكرٌنمختلفون كل الاختلافومع ذلك فان هؤلاء المنظرٌن ٌجمعهم متشابهات عامة  

 و النشاط العمالً؟ ...........  ٌنصب اهتمامهم علىنوكا

 السٌاسة/ الجواب 

 أنبٌنما بارٌتو وفبلن ٌعتبران ،  تفسر اتجاه سلوك الصراع...................و ٌعتبر  ماركس وبارك ان الظروف الاقتصادٌة 

 ؟ فاعلٌة فً تفسٌر نفس العملٌات أي التغٌر والصراعأكثرالأفكار والقٌم 

 البٌئٌة/ الجواب 

 

تقدم نظرٌة الصراع نموذجا نسقٌا للمجتمع وتشبه النظرٌة العضوٌة الوظٌفٌة فً بناء شروحا وتفسٌراتها إلا أنها تختلفعنها 

 بدلا من الاتفاق والتكامل عند النظرٌات العضوٌة ..........فً نظرتها الى المجتمع على انه مؤسس على 

المنافسة  

السٌادة  

الصراع 

 جمٌع ما ذكر

 

 منها على الأولوٌات أكثر........نظرٌاتالصراع تختلف بشدة عن النظرٌات العضوٌة فً تركٌزها بصفة عامةعلى الحاجات 

الاجتماعٌة أو النسقٌة 

 الإنسانٌة/ الجواب 

 

ودرس التارٌخ والفلسفة والقانون وشارك فً الصحافة والسٌاسة . ، وهو ابن محامً ٌهودي..............ولد ماركس فً 

  ؟المتطرفة

 ألمانٌا/ الجواب 

 

. وهً بقٌة نظم المجتمع (الفرعٌة)وبٌن الأبنٌة العلٌا  (الاقتصاد ) العلاقة بٌن البناء التحتً..........كان هدف ماركس هو 

  ؟وذلك على أسس من الاستمرارٌة والتغٌر خلال التطور التارٌخً للمجتمع

 تحلٌل/ الجواب 

 

إعادة تحوٌل المجتمع الى حالة ٌوجد فٌها الرجل الطبٌعً بدلا من الرجل المغترب، وذلك بإعادة تركٌب البٌئة الطبٌعٌة 

 لماركس.......................  هو الهدف والاجتماعٌة

 الأٌدلوجً/ الجواب 
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هو أوسع مذهب من مذاهب التطور .................. وافترض ماركس أن . .............لقد كان ماركس متأثرا بشدة بفلسفة 

الذي ................  وفً الحقٌقة لا ٌمكن فهم نظرٌة ماركس إلا اذا عرضنا بإٌجاز لنظرٌة  ،واقرها مضمونا وأشدها عمقا

  ،ان ٌفسر التطور أو الصٌرورة من الناحٌة الصورٌة المجردةأراد 

دٌالكتٌك هٌجل / الجواب 

نزعة المادٌة . هً المحدد للتغٌر ، فاحل ماركس محلها الظروف المادٌة بمعنى العامل الاقتصادي...................عند هٌجل 

. هً الجزء المقابل لنزعة المثالٌة عند هٌجل

 الروح/ الجواب 

 

وهكذا لا ٌوجد فً راي ماركس إلا . خر التحلٌل هو نتاج الطبٌعةآ إنتاج العقل الإنسانً هو فً أناعتبر ماركس انه بما 

 أما الأفكار والوعً فهً مظاهر لاحقة ...............

 المادة/ الجواب 

 

.  منسجما مع الأساس المادي وإعادة بناؤه استنادا على هذا الأساس.............علم على  ٌجب بأنهوهكذا اقتنع ماركس 

  ؟فالمادٌة هً لب النظرٌة الماركسٌة

 الاجتماع/ الجواب 

 

 العامل إلىأن الاقتصادٌة التً تذهب ...........المادٌة هً لب النظرٌة الماركسٌة، فهً تنتمً الى نزعة ٌرى ماركس أن 

الاقتصادي هو المحدد الأساسً لبناء المجتمع وتطوره 

 الحتمٌة/ الجواب 

أي أن الأسلوب الاقتصادي السائد فً الإنتاج والتبادل ٌشكل فً كل حقبة تارٌخٌة معٌنة مع التنظٌم الاجتماعً المنبثق 

الأساس الذي ٌوم علٌه تارٌخ هذه الحقبة السٌاسً والفكري، والذي ٌمكن بالاعتماد علٌه فقط تفسٌر . بالضرورة عنه

................... 

 التارٌخ/ الجواب 

 

 النظامٌن الاجتماعً والاقتصادي لا ٌتطابقا لان النظام الاقتصادي ٌتغٌر نتٌجة النمو أن ماركس رأيفً 

  ؟والنظام الاجتماعً باقٍ على ما هو علٌه. .........................

 التكنولوجً/ الجواب 

 

 نظرٌة الصراع الطبقً افترض ماركس ان كل تارٌخ البشرٌة هو تارٌخ ................وهكذا طبقا لهذه النظرٌة التً ٌسمٌها 

للصراع بٌن الطبقات ، بٌن الطبقة المستغلة والمستغلة، 

 الماركسٌون/ الجواب 
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  ؟............و  المال رأس المشكلة كلها عند ماركس تتلخص فً عدم عدالة توزٌع عائد الإنتاج بٌن صاحب إذاً 

 العمال/ الجواب 

 ماركس، إلٌهوذلك عكس ما ذهب . مفهوم عدالة التوزٌع أو عدمها هً علاقة اجتماعٌة ذات طابع اقتصادي أساسها لا مادي 

وٌلاحظ أن عدم عدالة التوزٌع ،  تغٌر فً البناء الأعلىإلىلم ٌؤدِ ............................ ومن ثم فان التغٌر فً العلاقات 

هً الفكرة المحورٌة فً النظرٌة الماركسٌة 

الإنتاجٌة / الجواب 

 

وبذلك أراد أن ٌمحو هذه الملكٌة الخاصة .واعتبر الملكٌة الخاصة هً سبب استغلال أصحاب رؤوس الأموال لطبقة العمال 

 حتى ...................و ومن أجل هذا افترض أن هناك علاقة وثٌقة بٌن النظامٌن الاقتصادي ، وٌحولها الى ملكٌة جمعٌة

. جعلهما كوجهً العملة لا ٌمكن فصلهما 

 السٌاسً/ الجواب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المحاضرة التاسعة

ٌتكون من جماعات تتنافس من أجل .................. تعتبر النظرٌات المعاصرة الحدٌثة المجتمع كنسق ، نسق فً حالة 

 المصادر و تحكمها صفوة سائدة

 تطور/ الجواب 

فً شكلها ، و ............. ٌمكن القول بأن نظرٌات الصراع المعاصرة تشبه نظرٌات الصراع التقلٌدٌة فً أساسها و لكنها 

  ؟يهً بذلك تشبه البنائٌة الوظٌفٌة فً شكلها و لكنها تختلف فً محتواها الأٌدٌولوج

 نسقٌة/ الجواب 
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 الذي ٌصف (النمط الطبٌعً  )و  (الذي ٌركز على العوامل الاجتماعٌة التً تحدد عملٌة الصرا ع  : (النمط النسقً )

 ...............من أنماط  نظرٌات (المحتوى اللااجتماعً و الدٌموجرافً للصراع 

 الصراع المعاصرة/ الجواب 

 

 النمط الأول و كوزر و رٌسمان ٌمثلان النمط الثانً................ ٌمثل كل من داهرندورف و 

 مٌلز/ الجواب 

 

لرأسمالٌة المجتمع الأمرٌكً و تضمنت ................ أستاذاً بجامعة كولومبٌا الأمرٌكٌة و قد اشتهر بنقده " مٌلز " عمل 

 ؟ " يالخٌال السوسٌولوج" و " قوة الصفوة " و " الٌاقات البٌضاء " أعماله الرئٌسٌة مؤلفه 

 التحلٌلً/ الجواب 

 

 من أجل فهم المنظر التارٌخً " يالسوسٌولوج" ........... ٌتركز حول تنمٌة ما أطلق علٌه " مٌلز " كان اهتمام 

 الخٌال/ الجواب 

 

أي استٌعاب .................. أن الحقٌقة الاجتماعٌة تمثل تولٌفة من البٌوجرافً و " مٌلز " من خلال نظرٌته ، افترض 

 العلاقة بٌنهما ، ذلك لأنها تأخذ فً اعتبارها أن تقلب خبرات الأفراد الٌومٌة هً الإطار المرجعً لفهم المجتمع الحدٌث 

 التارٌخ/ الجواب 

أن التصنٌع ٌؤدي إلى الترشٌد الاجتماعً ، و أن التأثٌر الرئٌسً للترشٌد هو زٌادة فً " ماكس فٌبر " كما " مٌلز " ٌرى 

 ؟....................... التركز ، و ما ٌتبعة من نزعة 

 الصفوة/ الجواب 

 

 بحدة وتتزاٌد حدة نسبة الموظفٌن ةو تنهار المشارٌع الفردي.................. أن الترشٌد ٌؤثر فً البناء " مٌلز " اعتبر 

المستخدمٌن أي الذٌن ٌعتمدون فً حٌاتهم على وظائفهم الذي ٌؤدي إلى زوال الأفراد المستقلٌن    و اعتبر مٌلز أن النتائج 

 التالٌة لهذه العملٌات عند المستوى الفردي ، تتكون من زوال الحرٌة الفردٌة

 المهنً/ الجواب 

 

الطبقة و الصراع " نال شهادته الجامعٌة فً هامبورج بألمانٌا ونال الدكتوراه من جامعة لندن و من مؤلفاته بالإنجلٌزٌة 

 ؟................... الطبقً فً المجتمع الصناعً ، ألا و هو 

 داهرندورف/ الجواب 
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 ؟........ وضع نظرٌة عامة عن صراع الطبقات و التغٌر الاجتماعً مستفٌداً من نظرٌات " داهرندورف " حاول 

 القهر/ الجواب 

، ثم طبقها على الصراع ......................  و " ماركس " ٌمكن النظر إلى منهج داهرندورف على أنه مزٌج بٌن أفكار 

 الطبقً فً المجتمع الحدٌث

 فٌبر/ الجواب 

 

الاجتماعً و الصراع الاجتماعً ........................ أقام داهرندورف نظرٌته على أساس نظرٌة القهر التً تفترض وجود 

 و القهر ، و مساهمة كل عنصر فً المجتمع فً تفككه و تغٌره ؟

 التغٌر/ الجواب 

 

مجبرة على التعاون الذي ٌحدث تحت وطأة الأوامر حٌث أن أعضاءها ٌشكلون .................... افترض داهرندورف أن  

 منظمات رسمٌة و من ثم فهم خاضعون لعلاقات السلطة

 الاتحادات/ الجواب 

 

، و هو ٌعنً أن جماعة تلك ................. العاملان فً بناء هذه الاتحادات هما تجمعٌن من المراكز ، و هما السٌادة و 

 السلطة فهً تأمر ، و جماعة لا تملك سلطة فهً مأمورة ؟

 

 الخضوع / الجواب 

مشتركة و هو ٌعنً أن لدٌها توجٌهات لا شعورٌة منغرسة فً ........... و ٌمتلك كل تجمع من هذٌن التجمعٌن مصالح 

 مشتركة .............. أوضاع اجتماعٌة معٌنة  و التً تمثل الأسس لشبه جماعات غٌر منظمة ٌشارك أعضائها فً مصالح 

 كامنة/ الجواب 

 

 ذلك بواسطة المصالح الكامنة .................. اعتبر داهرندورف أن جماعات المجتمع تتعاون و ٌتم بنائها 

 مجبرة على/ الجواب 

 

و ٌحٌط بها ............ و بما أن المجتمع عبارة عن مجموعة من الاتحادات المتنافسة و المتعاونة إجبارٌاً و التً تبنٌها 

 ظروف اجتماعٌة  ، فإن مثل هذا المجتمع ٌصبح مجهزاً للدٌنامٌكٌة و التغٌر الاجتماعً المستمر

 المصالح/ الجواب 
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 ؟............ ٌؤخذ على نظرٌة داهرندورف أن تعرٌفه لمفاهٌمه الرئٌسٌة المتعلقة بالطبقة و الصراع الطبقً 

 غٌر واضحة/ الجواب 

 122ص / استمرارٌة النزعة السلوكٌة / نماذج من النظرٌات الاجتماعٌة النفسٌة / الفصل السادس 

 

النزعة السلوكٌة الأوروبٌة القدٌمة و جذورها الأمرٌكٌة استمرت حتى الآن فً فرع جدٌد من فروع علم الاجتماع أطلق علٌه 

 و التً أثرت تأثٌراً قوٌاً على علم الاجتماع المعاصر ؟.................... 

 الاتجاهات الاجتماعٌة النفسٌة/ الجواب 

 

النزعة السلوكٌة الاجتماعٌة هً أساس النظرٌة الاجتماعٌة النفسٌة ، و تحولت إلى الاهتمام بالوحدات الاجتماعٌة المكونة 

/ النمط الشمولً أما الثانً / من عدد صغٌر من الأفراد  ،  و لقد انقسمت المدرسة الاجتماعٌة النفسٌة إلى تٌارٌن ، أولهما 

 ؟........... فهو النمط 

 الطبٌعً/ الجواب 

 

هربرتبلومر ، اٌرفنججوفمان ، ربٌتربلاو ، هارولد جارفٌنكل ، علماء الاجتماع هؤلاء أسهموا فً إثراء و تطوٌر 

 ؟...................... 

 نموذج السلوكٌة الاجتماعٌة/ الجواب 

 

تطبٌق مفهومات النزعة الفردٌة السائدة فً أوروبا القدٌمة و التأكٌد القوي على الفردٌة المتأصل فً الأخلاق البروتستانتٌة 

 ؟.............. المسٌحٌة و هو الأساس الذي تقوم علٌه الثقافة 

 الأمرٌكٌة/ الجواب 

 

و التطور الاجتماعً على ................ تنزع النظرٌة الاجتماعٌة النفسٌة إلى التعبٌر عن محاولة تطبٌق الأفكار الرائدة عن 

 .الأحداث التً تقع فً المجتمع المعاصر 

 الفردٌة/ الجواب 

 

 و جوفمان من أكبر المؤٌدٌن للنمط الشمولً فً النزعة الاجتماعٌة النفسٌة ؟ ................ ٌعتبر 

 بلومر/ الجواب 

 

 ...............تلقى هربرتبلومر تعلٌمه الجامعً فً جامعة مٌسوري ثم انتقل إلى جامعة شٌكاغو و هناك تأثر تأثراً قوٌاً بفكر 



 "من المبتدي و زملائه " قرر النظريات الاجتماعية                أسئلة و أجوبة لم

 

29 
 

 جورج مٌد/ الجواب 

و له مقالات كثٌرة عن العلاقات بٌن الأجناس و السلوك الجمعً و وسائل " التفاعلٌة الرمزٌة " بلومر هو صاحب مصطلح 

 ؟" ........................ " الاتصال الجماهٌرٌة ، و أهم مؤلفاته 

 التفاعل الرمزي ، المنظور و المنهج / الجواب 

 

التً هً أساس سلوك الكائنات ................... تبعاً لمنظور خصوصٌة التفاعل الرمزي ، ٌهتم علم الاجتماع بالعملٌة 

 الإنسانٌة لأداء السلوكفً المجتمع الإنسانً ؟

 التفسٌرٌة / الجواب 

 

تكوّن أنماط الموضوعات الخاصة  (........ الموضوعات  )و  (الموضوعات الاجتماعٌة  )و  (الموضوعات الفٌزٌقٌة  )

 للمعانً الاجتماعٌة التً ٌعتمد علٌها السلوك ، حسب افتراضات بلومر ؟

 المجردة/ الجواب 

 

 .. توصف الروابط المعقدة للأفعال التً تشمل التنظٌمات و تقسٌم العمل و شبكة التساند ، بأنها : حسب بلومر 

 دٌنامٌكٌة/ الجواب 

 و أن ٌأخذ فً اعتباره دٌنامٌات التفاعل الاجتماعً .......... على حاجة الفرد إلى أن ٌؤدي دور : ٌؤكد منهج بلومر 

 المشارك/ الجواب 

 

باعتباره ٌتكون من شبكة حٌة من الأفعال تتكون أثناء عملٌة تفسٌر التفاعل و توجهها موضوعات .......... نظر بلومر إلى 

 خاصة و تحددها بٌئات اجتماعٌة معٌنة ؟

 المجتمع/ الجواب 

 

 ؟............... أثار منظور بلومر هذا ، بعضاً من الانتقادات ، من ضمنها أن هذا المنظور ٌنقصه البناء 

 التفسٌري/ الجواب 

 11م 

و شغل وظٌفة أستاذ فً جامعة شٌكاغو ، و اهتم بصٌاغة نظرٌة عامة عن التبادل فً الحٌاة ................ ولد بٌتر بلاو فً 

 الاجتماعٌة ؟

 النمسا/ الجواب 
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 ؟.............. ألف بلاو 

 الدٌنامٌكٌة البٌروقراطٌة

 التبادل و القوة فً الحٌاة الاجتماعٌة

 بناء التنظٌمات

 جمٌع ما ذكر/ الجواب 

 

 على التنظٌمات الاجتماعٌة ؟..................... تحاول كل افتراضات بلاو تطبٌق عملٌة 

 التبادل/ الجواب 

 

الاجتماعً ٌستند على عملٌة استقرائٌة تبدأ من عملٌات على مستوى الوحدات المكونة من عدد صغٌر من ............. نشوء 

 الأفراد ، حسب افتراضات بلاو

 التنظٌم/ الجواب 

 الاجتماعٌة هً التً تدفع إلى اجراء عملٌات التبادل ............... افترض بلاو أن قوى 

 الجاذبٌة/ الجواب 

 

ٌُكوّن موقفاً فٌه ٌذعن الآخرون لأوامره لإشباع  الفرد الذي ٌمتلك موارد ٌحتاجها الآخرون ، و هو لا ٌعتمد علٌهم بشًء ، 

 المركز و القوة ؟................  وفقاً لرغباته ، و بهذه الكٌفٌة ٌؤدي التبادل إلى ممطالبه

 تباٌن/ الجواب 

أساس التنظٌم ، إذا كانت مزاٌا الإذعان تفوق مظاهر الصعاب التً تعترض .............. حسب ما ٌفترض بلاو ، فأن السلطة 

 سبٌل الإجماع ، فستظهر الموافقة الجماعٌة لموقف القوة مما ٌؤدي إلى الإجماع و صدور التشرٌعات 

 التشرٌعٌة/ الجواب 

و التً هً أساس  )فً معدل النفقات و الجزاءات ................. أن تبادل المنافع ٌؤدي إلى حالة من عدم : ٌفترض بلاو 

 ؟............... ، مما ٌؤدي إلى عملٌة جدل مستمر بٌن التبادل و عدم  (الدٌنامٌكا الاجتماعٌة 

 التوازن/ الجواب 

 12م 

 حصل على شهادة الدكتوراة من جامعة هارفارد و شغل وظٌفة استاذ علم الاجتماع بلوس انجلوس

 جارفٌنكل/ الجواب 
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 ؟................. اهتم جارفٌنكل بطرٌقة دراسة كٌفٌة ترشٌد الشعوب لسلوكها أو ما ٌسمى بـ

 الاثنومٌتودولوجً/ الجواب 

 

 الاجتماعٌة  أو أخذ فكرة صائبة عنها فً الحٌاة الٌومٌة............... جارفٌنكل اهتم بكٌفٌة قٌام الأفراد بترشٌد 

 الحقٌقة/ الجواب 

 

هو البناء الاجتماعً ذو القٌم المعٌارٌة و ٌمثل أساس التنظٌم الاجتماعً      و .............. افترض جارفٌنكل وجود نظام 

 ٌقبل المشاركون فً الحٌاة الاجتماعٌة هذا النظام و ٌعتبرونه تحدٌداً للحقٌقة الاجتماعٌة ؟

 أخلاقً/ الجواب 

 مع هذا النظام الأخلاقً لتفسٌر الحقٌقة الاجتماعٌة ؟............... ٌسعى الأفراد إلى جعل دوافعهم 

 متطابقة/ الجواب 

 

 العقلانً تحدث فً كل مجالات السلوك ، فإنه ٌفترض أن كل بناء اجتماعً ٌنظم نفسه.......... لمّا كانت عملٌة 

 التفسٌر/ الجواب 

 

 الاجتماعٌة ........... ٌفترض جارفٌنكل أن تلك العملٌة التنظٌمٌة هً التً تكون 

 الحقٌقة/ الجواب 

 

الذي تظهر فٌه العقلانٌة حٌث أهمل تأثٌرات خصائص ............ من ضمن القضاٌا التً أثٌرت على جارفٌنكل إهماله السٌاق 

 الجماعات المختلفة على هذه العملٌة ؟

 البنائً / الجواب 

 

 150ص  / النظرٌة النقدٌة/ المعاصرةنماذج من النظرٌات  / السابعالفصل 

 

  فً ألمانٌا ؟1923بمعهد البحوث الاجتماعٌة الذي تأسس عام ..................... ترتبط النظرٌة 

 النقدٌة/ الجواب 

 التً تنبأ بها ماركس فً القرن التاسع عشر كما هو متوقع ؟............. حاولت النظرٌة النقدٌة تفسٌر عدم حدوث الثورة 

 الاشتراكٌة / الجواب 
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تتجه بمرور السنٌن إلى تطوٌر تناقضات اقتصادٌة ............... اتفق المجري لوكاتش و مفكري فرانكفورت مع ماركس أن 

 داخلٌة ؟

 الرأسمالٌة/ الجواب 

 

تؤدي الرأسمالٌة إلى تعمٌق الوعً الزائف بما ٌوحً للناس أن النظام الاجتماعً القائم حتمً و رشٌد ، وٌؤدي تعمٌق 

 ، و الذي ٌطلق علٌه منظري فرانكفورت السٌطرة و الهٌمنة ؟......... تقدٌس السلع إلى ما أسماه لوكاتش بـ 

 التشٌؤ/ الجواب 

 الرأسمالٌة تأثٌراً حٌث ةبصفة خاصة باعتبارها أكثر الأشٌاء الجدٌدة للأٌدٌولوجً............... استهدف مفكرو فرانكفورت 

 أن الناس فً كل مكان تعلموا أن ٌتقبلوا العالم كما هو و ٌسهمون فً بقائه دوماً دون مجال للتفكٌر فٌه ؟

 الوضعٌة/ الجواب 

 

الوضعٌة كوجهة نظر عالمٌة للتوافق ، و تفترض الوضعٌة أن الفرد بوسعه أن ٌفهم العالم دون وضع ............ ٌرفض 

 افتراضات حول طبٌعة الظواهر موضوع البحث

 هوركهاٌمر

 أدورنو

 ماركٌوز

 جمٌع ما ذكر/ الجواب 

 

عنده التً حاول فٌها ............ شكل نظرٌة " هابرماس " اتخذت إعادة صٌاغة المادٌة تحوٌل النظرٌة التارٌخٌة عند 

 ؟.............. تحوٌل النظرٌة الاجتماعٌة مما أسماه نموذج الوعً إلى نموذج 

 الاتصال / الجواب 

 

توجٌه أنظار الباحثٌن الاجتماعٌٌن : من أبرز الإسهامات المنهجٌة التً ما زالت النظرٌة النقدٌة تقدمها للعلم الاجتماعً هً 

 .............الامبرٌقٌٌن إلى الافتراضات التً تشكل أساس نزعتهم 

 الأمبرٌقٌة/ الجواب 

 155مابعد البنٌوٌة ص 

فوكوه ، بارت ، : فهم  (.......... ما بعد  )أما أنصار  (ما بعد البنٌوٌة  )و أنصار الحركة النسائٌة الفرنسٌة " دٌرٌدا " ٌتبع 

 لٌوتار ، بودرٌار ؟

 الحداثة/ الجواب 
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واحداً رافضاً به النزعة إلى البرمجة ، مفضلاً علٌها قراءته النموذجٌة فً الأدب و ................ دٌرٌدا لم ٌطور منهجاً 

 الثقافة و الفلسفة ؟

 تفكٌكٌاً / الجواب 

 

 لأنه فقد الأمل فً إمكانٌة التنوٌر............ كان ٌبدوا أن دٌرٌدا من أنصار النزعة النسبٌة 

 الكئٌبة/ الجواب 

 

 ............ بالإمكان القول بأن منهج التفكٌك ٌمكن أن ٌساعد فً الكشف عن القٌم و المصالح التً تحول دون انتشار 

 العلم/ الجواب 

 (حالة ما بعد الحداثة ، دراسة فً المعرفة  )، و ٌعد كتابه " ما بعد الحداثة " من أبرز فلاسفة ........................ ٌعد 

 أساس فكر ما بعد الحداثة عن القضاٌا الأساسٌة للحداثة و ما بعد الحداثة

 لٌوتار/ الجواب 

 

الطبقة و السلالة و النوع : العالم الاجتماعً من منظورات متعددة تشمل ................. تدرس النظرٌة الاجتماعٌة لـ

 الاجتماعً

 ما بعد الحداثة/ الجواب 

 

إسهامات امبرٌقٌة مباشرة إلى العلم الاجتماعً ، حٌث درس خطاب ممارسات السجون و السلوك ........................ قدم 

 الجنسً  ؟

 فوكوه/ الجواب 

 مسبقة.......... تشترك ما بعد الحداثة و ما بعد البنٌوٌة و النظرٌة النقدٌة فً رفض إمكانٌة التصور دون 

 فروض/ الجواب 

 و هو صاحب تحلٌلات القٌمة الرمزٌة للسلع ؟............. فً ثوبها " ما بعد الحداثة " ٌعتبر بودرٌار هو الذي قدم 

 يالسوسٌولوج/ الجواب 

 

التً ................ تندرج الإسهامات السوسٌولوجٌة للنظرٌة النقدٌة و ما بعد البنٌوٌة و م ا بعد الحداثة تحت الإسهامات 

 تتعلق بالطرق التً بواسطتها ٌكتب الناس علم الاجتماع و ٌقرأونه

 المنهجٌة / الجواب 
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النوعة النقدٌة فً علم الاجتماع باستجواب نفسها لاستثنائها من الاهتمامات المشبوهة لوجهات ................ تلزم النظرٌة 

 النظر و العواطف و الجدل العنٌف و السٌاسة

 ةالنقدي/ الجواب 

 

نقد العلم بتوضٌح أنه ٌمكننا قراءة جمٌع أنواع النصوص غٌر الخطابٌة على أنها نصوص بلاغٌة .................... تستكمل 

 و ترى أن اللغة ذاتها تساعد فً تشكٌل الواقع ز بذلك تبسط طرقاً جدٌدة لقراءة العلم و كتابته

 ما بعد البنٌوٌة/ الجواب 

 طرقاً جدٌدة لتنظٌر دور الدولة و الثقافة فً الرأسمالٌة المتقدمة............. تقترح النظرٌة 

 النقدٌة/ الجواب 

 

أعاد تثوٌر " النظام و العقاب " عند فوكوه رؤى مفٌدة لدارسً الضبط الاجتماعً ، ذلك أن كتابه ................... تقدم 

 دراسة الجرٌمة و العقاب

 ما بعد البنٌوٌة/ الجواب 

 

و ما بعد البنٌوٌة دراسات امبرٌقٌةعٌانٌة عن الصور التً ٌتشكل ....................... تقترح الحركة النسائٌة المستندة إلى 

 بها الخطاب مثل الأفلام السٌنمائٌة بأطروحات منبثقة من النوع الاجتماعً

 ما بعد الحداثة/ الجواب 

 

 


